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Сучасна економіка характеризується високим рівнем глобалізації,

активним розвитком міжнародних ринків та зростанням конкуренції між

підприємствами різних країн. Для українських компаній участь у

зовнішньоекономічній діяльності є не лише важливою умовою стабільного

функціонування, а й ключовим чинником розвитку, інноваційного оновлення та

підвищення конкурентоспроможності. Ефективне управління
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зовнішньоекономічною діяльністю дозволяє організаціям отримувати доступ до 

нових ринків збуту, сучасних технологій, іноземних інвестицій та партнерських 

зв’язків. 

Крім того глобальні виклики такі як економічні кризи, зміни у 

міжнародному законодавстві, геополітична нестабільність та торговельні 

обмеження, створюють додаткові ризики для діяльності компаній. Це зумовлює 

потребу у вдосконаленні системи управління зовнішньоекономічними 

процесами, впровадженні інструментів стратегічного планування, сучасних 

методів маркетингу та контролю за ефективністю операцій [3]. 

У сучасних умовах глобалізації економіки та високої конкуренції на 

міжнародних ринках зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) стає одним із 

ключових напрямів стратегічного розвитку підприємств. Вона забезпечує не 

лише розширення ринків збуту, але й підвищення конкурентоспроможності, 

залучення іноземних інвестицій, освоєння нових технологій та підвищення 

ефективності управління. Ефективне управління ЗЕД потребує комплексного 

підходу, який поєднує економічні, правові, організаційні та маркетингові 

інструменти [1]. 

На рис. 1 показано фактори впливу на ЗЕД підприємства в умовах воєнного 

стану. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Фактори впливу на ЗЕД підприємства в умовах воєнного стану 

Джерело: сформовано за даними джерела [2] 
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До основних елементів управління ЗЕД підприємства відносять: 

– планування зовнішньоекономічної діяльності. Включає аналіз 

зовнішніх ринків, визначення цільових сегментів, розробку стратегії виходу на 

ринок і прогнозування фінансових результатів; 

– організаційне забезпечення. Формування відділу ЗЕД або визначення 

відповідальних осіб, встановлення структури управління, розподіл функцій і 

повноважень; 

– маркетингове забезпечення. Проведення досліджень міжнародних 

ринків, розроблення конкурентних стратегій, формування іміджу підприємства 

за кордоном; 

– фінансове управління. Оптимізація валютних операцій, вибір форм 

розрахунків, страхування ризиків, оцінка економічної ефективності угод; 

– контроль і аналіз результатів. Моніторинг показників ефективності, 

аналіз прибутковості експортно-імпортних операцій, оцінка 

конкурентоспроможності продукції. 

Ефективне управління зовнішньоекономічною діяльністю є необхідною 

умовою конкурентоспроможності підприємства у сучасних умовах. Воно 

дозволяє не лише розширювати межі бізнесу, а й формувати позитивний 

міжнародний імідж, залучати інвестиції та технології, підвищувати стійкість до 

кризових явищ. Успішна ЗЕД можлива лише за умови стратегічного підходу, 

професійної команди та використання сучасних методів менеджменту. 

Для підвищення ефективності управління зовнішньоекономічною 

діяльністю доцільно: впроваджувати сучасні інформаційно-аналітичні системи 

управління; розвивати партнерські відносини з іноземними контрагентами; 

використовувати міжнародні стандарти менеджменту якості; удосконалювати 

кадрову політику, залучаючи фахівців у сфері міжнародної торгівлі; розробляти 

гнучкі стратегії адаптації до змін у світовому ринковому середовищі. 
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